

# 二七社区报

情暖万家

67812319

百姓用暖好帮手

齐鲁晚报 二七新村街道办事处 济南热电有限公司 联办

## 拒绝高利诱惑 远离非法集资

非法集资是指单位或个人未按照法定程序经有关部门批准,以发行股票、债券、彩票、投资基金证券或者其他债权凭证的方式向社会公众筹集资金,并承诺在一定期限内以货币、实物以及其他方式向出资人还本付息或给予回报的行为。近年来,很多投资公司以高额回报为诱饵,在社区里从事非法集资活动,而到最后,投资公司跑路之后,很多人心心念念着的发财梦破灭了,尤其不少老年人。我们希望通过对这些非法集资案件的相关介绍,市民可以擦亮眼睛,拒绝高利诱惑,远离非法集资。

本报记者 王倩



### 高额回报当诱饵 不少投资人因此上当

记者了解到,投资公司跑路案例中,不法分子就是利用了投资人贪图眼前利益,幻想一夜暴富的投机心理,以高额回报为诱饵,诱使投资人上当受骗。

根据警方分析,非法集资者一般常用6种手段:1、承诺高额回报,编造“天上掉馅饼”、“一夜成富翁”的神话;2、编造虚假项目或订立陷阱合同,一步步将群众骗入泥潭;3、混淆投资理财概念,让群众在眼花缭乱的新名词前失去判断;4、装点门面,用合法外衣或名人效应骗取信任;5、利用网络,通过虚拟空间实施犯罪,逃避打击;6、利用精神、人身强制或亲情诱骗,不断扩大受害群体。

而对于一些投资公司来说,他们的作案手段主要包括:承诺高额回报,手续貌似合法,表面看似繁荣,荣誉头衔较多。投资公司用这些耀眼的荣誉和闪光的头衔来蒙骗群众,其目的都是为了增强企业的可信度。

### 牢记“四不”, 和非法集资说“拜拜”

针对非法集资的这些特点,我们需要提醒居民,要做到“四不”,其一就是面对高息“诱饵”不动心。每当遇上诸如此类“天上掉下来的馅饼”、“一夜暴富神话”,千万得悠着点儿,更不能因为看到别人发了财便眼红,抵挡不住诱惑盲目跟风,要树立勤劳致富的思想。

其二是对老板“实力”不崇拜。有些老板花费巨资做广告,买头衔,搞宣传,用光鲜的“企业形象”忽悠和迷惑群众。因此不能被某些企业天花乱坠的自吹自擂所迷惑。其三是对“官方”背景不迷信。在非法集资活动中,某些政府官员的参与或者假借官员名义,编造官方背景,往往更容易蛊惑群众。切记,官员未必就代表官方。最后还要记住,对“热心”熟人不轻信。非法集资大多借助传销手段,由于多是亲戚、朋友、熟人介绍和推销,一方面,容易取得信任;另一方面,碍于面子也不便推辞,这种方式更容易在民间渗透,危害也更广。

### 电信诈骗也要防范

电信诈骗是指犯罪分子通过电话、网络和短信方式,编造虚假信息,设置骗局,对受害人实施远程、非接触性诈骗,诱使受害人给犯罪分子打款或转账的犯罪行为。

在预防电信诈骗时,公安部门提醒要多分析:接到、收到人员不熟,情况不熟,涉及到转账汇款的电话、短信、微信、邮件及广告等,一定要先作仔细分析,辨明真伪,千万不要轻易汇款、转账!一定要记住天上不会掉馅饼。如无抵押无担保而且是低息贷款,没参加中奖活动却无缘无故中奖了,购车时没退税政策但事后通知可退税等等,怎么可能有这样的好事。你没有违法犯罪,怎么可能法院给你开发票,公安机关电话要你接受调查、邮包涉及寄毒、银行卡涉及洗钱!如有人故意陷害,应立即报警,切不可自行汇款转账。

其中还要多咨询。自己一时分辨不清,应向家里人亲人、同事朋友多咨询,中老年人更应向年轻人多咨询。骗子再高明,只要自己不糊涂,骗局也是很容易识破的。

如自己分析、咨询仍搞不清楚,可以打110电话咨询。他们

会给予热心、明确的解答。如已经被骗,及时打110报警,公安机关会尽可能帮助挽回损失。

根据公安部门的统计,总结了15种常见的电信诈骗的方式,包括“猜猜我是谁”诈骗、中奖信息诈骗、网络购物诈骗、电话欠费诈骗、虚构“购车/房退税”、冒用社保局、医保局名义行骗、假冒汇款或催还借款名义诈骗、虚构股票个股走势的诈骗、贷款诈骗,以“假车祸或摔伤住院”为名诈骗、QQ视频诈骗、电子邮箱诈骗、发送预测彩票信息诈骗、交友、征婚诈骗、网银或E令升级诈骗,我们提醒居民一定要擦亮眼睛。

### 拒绝高利诱惑 远离非法集资

#### 致二七新村辖区居民的一封信

亲爱的二七新村辖区居民:

当前,随着改革进程的逐步加快,改革力度的逐步加大,各种利益关系仍然处于不断调整、变革之中,经济领域深层次、结构性矛盾不断出现,大量诱发和滋生经济犯罪活动。其中,涉众型经济犯罪一般具有金额巨大、涉及面广、手法多样、不断翻新、隐蔽性强、编织光环、影响恶劣、危害严重、处置困难等特点,往往对人民群众的财产安全和根本利益产生不可估量的灾难性影响,并直接影响社会和谐与安全稳定。

为了不断提高辖区群众识别、抵制和防范的能力,不断增强相关法律安全意识,不断提升辖区平安建设水平,政府采取多种形式举办了打击防范非法集资、电信诈骗、非法传销等涉众型经济犯罪主题宣传活动。有关宣传资料请就近在社区居委会免费领取,或在手机微信中关注“二七新村街道办事处”官方微信平台。我们今后也将定期组织开展各类普法宣传教育活动,请广大辖区群众积极参与。

居民朋友们,让我们携起手来,共同为二七地区的平安和谐、繁荣稳定贡献积极的力量,为实现“实力二七、魅力二七、活力二七”的目标而努力奋斗!

### 征集令

《二七社区报》期待您的大作见诸报端,让更多人见识您隐藏的风采!多种投稿方式供您选择:1、图、文作品发送至邮箱 2872970280@qq.com;2、拨打齐鲁晚报热线 96706126,或关注张刚大篷车微信公众号“qiludapengche”,留下您的信息;3、到所在的社区居委会报名,留下相关资料。

扫一扫更精彩



二七新村街道办事处



济南热电有限公司



齐鲁晚报张刚大篷车

### 互动

京剧社寻票友 快来参加

S03版

### 点赞

济南热电荣获“全国文明城市”称号

S06版